PROBLEMAS

Cantidad de Movimiento

19.1. L.a bola mostrada cuya masa es 0,5 kg choca contra la pared con una velocidad vy = 12 m/s, ¥
rehota con vy = 8m/s. Hallar:

a) El impulso que recibe la bola durante el chogue.

b} La fuerza media, si el chogue dura Ar=0,03 5.

19.2. Un bloque de 20kg de masa es abandonado desde una alturah = 5m , cayendo sobre una balanza
deresorte. Si el impacto durd Ar = 0,2 5, ; Cudl fue la lectura media de la balanza?.

19.3. Una pelota de 0,2 kg de masa rebota contra un piso horizontal. Sivg= 12m/s, yvp=5m/s, ; Qué
fuerza media recibid la pelota durante el choque, si éste duré Ar=0,01 s7. Despreciar 1a gravedad.
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19.4. Una particula de (0,2 kg de masa se desplaza a lo largo del eje X con velocidad v, = - 201 (m/
5). Desde el instante 1 = ) experimenta una fuerza variable, tal como se muestra en la ﬁgura. iQué
velocidad tendri la particula cuando r=8 57,

19.5. Para el sistema de particulas mostrado, determinar la aceleracién del centrode masa, sitodas las
fuerzas indicadas son externas.

19.6. En la figura se muestran tres particulas cuyas velocidades son: vy =5 .vp=-25], |ﬁ_‘l=l D\!'-Z_ mfs.
Encontrar la velocidad del centro de masa, si ademads: m| =4 kg, my=6kg, my=3 kp.
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Resolucion

191 I'hgiendo una convencion de signos apropiado para las velocidades, tendremos por los
datos. vy = - 12 mis (e=)y vy =+ Bmls (=)

a) el teorcma del impulso v la cantidad de movimiento (Relacion (19.3)) tenemos:

rrr e ey

T . e
J=mvy - =05[R-(-12)] . ([ J=+ 10N ()

b) De la relacion (19.2) para el impulso. tendremos:

FAr=J = F=+10005 .. FF=200N (-)

19.2. Teniendo en cuenta que la lecturade la balansza concuerda i P
con la luerza de reaccion K. tendremos ¢l esquema adjunto. L

De la caida libre: v, = - \2gh = - 10 m/s (1)

Luego. de la relacion (19.4) K+ P =l ‘E}vﬂl

o q0=2000-Gloy L T
= R-2010 0.2 . !gr_=_=lzmr N

19.3. Utilicemos el esquema vectonal adjunto para el calculo del
mpulso.

= \(mv R+ (mv)E = R
Luego. J = x(mv ) + (mv)* =02 712-+5

— J=26Ns
Y de la relacion (19.2): Far=d = F=26/001

I ————

F=260 V!

19.4. Utihzando el grafico F-vs-f encontraremos el arca bajo
la curva propuesta. la que scgan indicacion (19.4) del resumnen,
la igualaremos con AP, Veamos:

Arca = m{vg- v,)

= e e —

(1 +2)8=02v-(-20)] .. {_;_.f'_-'_-{_in mis Hj'“j' Fig. Solucion Prob. 19.3

Nota.- St deseas saber el comportamiento de la velocidad a través del tiempo, te sugiero deducir
la siguiente expresion: v = - 20 + 5t + 5/16 t1. que es la ecnacion de una parabola.

19.5. Utilizando la relacion (19.7) tendremos:

Fua =Myl = Ouu=Fugmyy . (1)

Donde migy =Zm=ny+my+mz+my = m,=2kg. .(2)



v =SF=F+R+F+F, = F =9%+C+-n+1a = F,=8i+6

Finalmente. reemplazando (2) v (3) en (1) lenemos.

A= E"Ff = A=ty = |a= R .E_Ifml= 5 mist,
1{x)
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19.6. Aphcando la relacion (19.6) para la velocidad del centro de masa. tendremos:

V= vyt gy, oy, (*)
m,+m;t oL

Por los datos v el grafico, podemos reempluzar en (*):

= AGD*H6C25)+ 30D 5 g3 10T+ 507
m 11643 an

ol = 113 1208 + 507 .. :"ﬁ"ml =I"{i —

v

(3)



